

18. februar 2016. godine



Rad na Sretenje - bez para

Mnogi privatni poslodavci nisu radnicima dali slobodno u vreme poslednjeg državnog praznika. Državna preduzeća poštuju zakon, a strane firme se ponekad prilagode ovdašnjim "navikama"



NIJEDAN radnik se tokom 2015. nije obratio inspekciji rada zbog neisplaćene uvećane zarade za rad na neradni dan nekog državnog praznika. To ne znači da su poslodavci u Srbiji poštovali zakon, već da zaposleni ne znaju ili ne smeju da traže pomoć inspektora u ovakvim slučajevima. Jedini način da se poštuje procedura jeste odgovornost gazde ili hrabrost radnika da presavije tabak. Dan državnosti, koji smo upravo proslavili na Sretenje, dokaz je da u Srbiji nema ni jednog ni drugog.

Prema istraživanjima sindikata, najugroženiji su oni koji rade kod privatnika, i to najčešće u trgovini i tekstilnoj industriji. Za njih su u 90 odsto slučajeva praznične dnevnice i dalje samo mrtvo slovo na papiru.

Kako objašnjavaju u Inspektoratu za rad, u skladu sa članom 108. Zakona o radu propisano je da zaposleni ima pravo na uvećanu zaradu u visini utvrđenoj opštim aktom i ugovorom o radu, i to za rad na dan praznika koji je neradni dan najmanje 110 odsto od osnovice.

Radnica jednog od najpoznatijih lanaca parfimerija u Srbiji Marija Ž. kaže, za naš list, da ne zna šta znači slobodan dan u vreme državnog praznika a kamoli veća plata zbog toga.

- Nikada nisam dobila više para zato što sam praznik provela na poslu, a ne u krugu porodice - kaže ona. - Znam da bi trebalo da prijavim poslodavca, ali šta onda? Verovatno bih ostala i bez takvog posla.

Ranka Savić, predsednica Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata Srbije, naglašava da je zakon jasan i da se rad na državni praznik mora platiti uvećano.

- Kod nas je, međutim, praksa da niko ili retko ko to plaća - kaže Savić. - Velika je odgovornost sindikata za regulisanje ove oblasti. Mi smo u bezbroj slučajeva reagovali i uspeali da nateramo poslodavca da plati uvećan iznos radnog sata, i to u više od 50 firmi. Nekoliko puta smo čak i zapretili firmama da niko od radnika neće raditi za sledeći praznik i da ćemo dovesti inspekciju rada i preduprediti davanje otkaza.

Ona objašnjava da su ovakvi slučajevi najčešći u privatnom, dok se to ne dešava u javnom sektoru ili u javnim preduzećima kao što su "Pošta", NIS, "Srbijagas"...

- Oni će dobiti dnevnice, i to je dobro, ali nije dobro da se zakon selektivno primenjuje i da za jedne važi a za druge ne - kaže naša sagovornica. - Ministarstvo za rad i inspekcija rada su odgovorni i u obavezi da spreče ovakvo ponašanje poslodavaca.

Odgovornost je, smatra Savićeva, i na Vladi, koja naše radnike promovira kao jeftinu radnu snagu. Strane kompanije uglavnom poštuju srpske zakone, ali ima i onih koje se prilagođavaju našoj praksi.

BROJKE

- * 110 odsto od osnovice je propisano praznično uvećanje
- * 90 odsto zaposlenih u trgovini ne dobije praznične dnevnice

(NE)RADNI PRAZNICI

DRŽAVNI praznici Republike Srbije su Nova godina, Dan državnosti - Sretenje, Praznik rada, Dan pobjede i Dan primirja u Prvom svjetskom ratu. Osim državnih praznika koji se praznuju neradno, u skladu sa članom 5 radno se praznuju Sveti Sava - Dan duhovnosti (27. januara), Vidovdan - spomen na Kosovsku bitku (28. juna), Dan sećanja na žrtve Holokausta, genocida i drugih žrtava fašizma u Drugom svjetskom ratu (22. aprila) i Dan sećanja na srpske žrtve u Drugom svjetskom ratu (21. oktobra).

ПОЛИТИКА

Rešenja za državna preduzeća do 31. maja

U 17 firmi, koje su još zaštićene od poverilaca ima oko 21.000 radnika, a za njihov status ostaju samo dva rešenja – prodaja ili stečaj



Sudbina svih 17 preduzeća zaštićenih od naplate potraživanja biće razrešena do 31. maja, do kada će biti prodana ili u stečaju. Izbori i predizborna kampanja neće uticati na pomeranje rokova. Oni neće odložiti i usporiti poslove na rešavanju statusa ovih preduzeća. Poslovanje svakog preduzeća se pažljivo razmatra i traže najoptimalnije rešenja, uveravaju u Ministarstvu privrede.

Oni podsećaju da je za sedam preduzeća pronađeno rešenje.

Za PKB je raspisan javni poziv za prodaju imovine i rok za dostavljanje ponuda ističe 29. februara. Tri preduzeća „Prve petoletke” preuzeo je konzorcijum radnika. U „Fabriци auto-maziva” iz Kruševca biće sproveden unapred pripremljen plan reorganizacije, dok „Prva iskra” – Barič i „Zastava grupa” idu u stečaj.

– U ovih 17 preduzeća radi nešto više od 21.000 radnika. Država je prošle godine obezbedila sredstva za radnike koji su hteli da uzmu socijalne programe. Iz ove grupe od 17 strateških preduzeća za ovu opciju odlučilo se oko 600 radnika „Trajala” i „Jumka”. Vlada će i ove godine obezbediti novac za isplatu socijalnih programa, tako da je u nekim preduzećima u toku prijavljivanje radnika, dok će u ostalim to biti urađeno u narednom periodu – kažu u Ministarstvu.

Ministar Željko Sertić više puta je rekao da će sa RTB „Bor” i „Resavicom” biti problema. RTB „Bor” je jedini proizvođač bakra, zlata i srebra u Srbiji, metala koji su berzanska roba, a u svom sistemu zapošljava više od 4.500 radnika. Rudnici „Resavica” imaju sirovinski potencijal u ležištima uglja od oko milijardu tona. To javno preduzeće, koje povezuje devet rudnika uglja s podzemnom eksploatacijom, ima 3.845 radnika. Predlog za „Resavicu” očekuje se ovog meseca.

Ovog meseca trebalo bi da bude raspisan i tender za „Galeniku”. Ona na domaćem farmaceutskom tržištu ima udeo od 10 odsto i ta kompanija zapošljava više od 1.500 radnika.

Dok je RTB „Bor” pokrenuo Unapred pripremljen plan reorganizacije, kako bi se dogovorio s poveriocima o izmirenju dugova koji su, prema pisanju medija, dostigli skoro 900 miliona evra. Mada rukovodstvo RTB najavljuje smanjenje plata i socijalni program, koji podrazumeva otpremnine od 200 evra po godini staža. Očekuje se da se broj zaposlenih na osnovu socijalnog programa i tehnološkog viška smanji za 800, još oko stotinu odlazi u penziju, a 250 radnika biće na prinudnom odmoru.

Među preduzećima čiji status još nije rešen nalaze se i „Fabrika automobila Priboj”, „HIP Petrohemija Pančevo”, „Jumko” iz Vranja, kruševačka „Trajal korporacija”, „Politika” AD, „Ikarbus” i „Industrija kablova Jagodina”.

Dok se čeka razrešenje njihove sudbine, pojedina nastavljaju da zidaju račune.

„Petrohemija” za gas duguje čak 27 milijardi dinara, struju nisu platili u iznosu od šest milijardi, a NIS-u su ostali dužni oko 23 milijarde dinara. Među zaštićenim firmama koje su veliki dužnici za energente su „Azotara” i „Resavica”. Samo „Azotara” i „Petrohemija” dužne su oko 40 milijardi dinara za gas, a ostatak privrede duguje još gotovo toliko.

Odmah posle najave vanrednih izbora bilo je javnih spekulacija da bi „odlazeća” vlada mogla rok za trajno rešavanje sudbine „zaštićenih preduzeća” da odloži za neki mesec i taj vruć krompir utrapi novom kabinetu. Sudeći po voznom redu obaveza koje sve čekaju sadašnju vladu Aleksandra Vučića svi su izgledi, a to nam potvrđuju i u Ministarstvu privrede, da državna, po nekima i strateška preduzeća, više neće dobiti novu šansu – prodaja ili stečaj.

Koliko košta zakašnjenje penzije

Isplata penzija 10. i 25. u mesecu na tekući račun može da zakasni samo ukoliko doznaka pada u ponedeljak pa se pomera za dan, kažu u Fondu PIO

Penzioneri, koji primaju penziju preko tekućeg računa, žalili su se ovih dana našoj redakciji da su im uplate novca u januaru kasnile zbog čega nisu mogli da iskoriste pravo na popust od pet odsto prilikom plaćanja računa za struju ili Infostan. Na ovaj popust imaju pravo, recimo, ukoliko račun za struju plate do 25. u mesecu.



Neki muku muče i zbog rata za kredit koje im baš dospevaju 10. ili 25. u mesecu, pa ako penzija zakasni koji dan moraju bankama da objašnjavaju da do zakašnjenja ne dolazi zbog njihovog nemara.

Upravo je to bio razlog da se našoj redakciji pismom obrati i Stanislav Milović iz Beograda, koji tvrdi da su penzioneri zbog svega ovoga na gubitku. Doduše, kaže, malom, ali je zato kaže, EPS na velikom dobitku.

Njegova računica pokazuje da ukoliko minimalni račun za struju, bez potrošnje, iznosi 550 dinara potencijalni popust od 28 dinara pomnožen s recimo 100.000 brojila uvećava dobit od 2,8 miliona dinara ovom javnom preduzeću. A kada se to tek pomnoži s tri miliona brojila jasno je ko je ovde na dobitku, kaže ovaj čitalac.

Drugo, još veća šteta po njemu je za one penzionere koji imaju kredit, a kojima se zbog kašnjenja isplate penzija dešava da im banka blokira račun. To i ne čudi, kaže ovaj penzioner, kada su penzionerski računi često prazni od uplate do uplate, odnosno od 10. do 25. u mesecu.

Voleo bi, kaže Milović, da zna penzionera koji može da ostavi na računu dovoljno para između dve uplate penzija i da ne misli da li će pare leći 25. ili neki dan kasnije.

U Fondu za penzijsko i invalidsko osiguranje, kažu, da od 2004. godine penzioneri iz kategorije zaposlenih primaju penziju iz dva dela, za prethodni mesec, tako što im je isplata prvog dela 10, a drugog dela 25. u mesecu. Od ovog pravila se odstupa samo kada ti datumi padaju u nedelju ili ponedeljak. Upravo to se dogodilo s januarskom penzijom.

Ukoliko je datum isplate u nedelju, doznaka se pomera za dan ranije, u subotu. Ako je u pitanju ponedeljak, penzije se isplaćuju u utorak. Dakle, dan kasnije. Upravo je to bio razlog zbog kog se ovaj penzioner žalio „Politici”, jer je u januaru 25. pao u ponedeljak.

U penzijskom fondu kažu da je razlog takvih minimalnih kašnjenja tehničke prirode. Odnosno Fond ne može vikendom da prebacuje novac sa svog na račune banaka.

„U ovoj godini pomeranje isplate na utorak, mimo uobičajene dinamike, imali smo u januaru, a ista situacija biće u aprilu i junu”.

U Fondu naglašavaju da se to odnosi samo na uplate na tekuće račune u bankama, a ne na isplate preko šaltera podružnih pošta i na kućne adrese.

Penzionerima je dobro poznata dinamika isplate penzija i trebalo bi da nova zaduženja i obaveze usklađuju i planiraju s kreditorima prema tim datumima, zaključuju u PIO fondu.

Zašto je povučen zakon o ravnopravnosti žena i muškaraca

Predlagač zakona želi da ovako važan akt bude donet najširim konsenzusom, a deo nevladinog sektora imao je pregršt primedbi – od brisanja odrednice rodna ravnopravnost u nazivu do činjenice da nisu predviđene sankcije za kršenje odredbi

Zakon o rodnoj ravnopravnosti, koji je preimenovan u zakon o ravnopravnosti žena i muškaraca, trebalo je da bude usvojen po hitnoj proceduri tokom ove nedelje. Ali, ovaj zakon iznenada je povučen iz skupštinske procedure prošlog petka – zbog dodatnih konsultacija. Potpredsednica Vlade Srbije i predsednica



Koordinacionog tela za rodnu ravnopravnost Zorana Mihajlović za „Politiku” ovaj potez tumači činjenicom da je potrebno da postoji društveni konsenzus oko ovog zakonskog akta, kako bi bio sproveden u delo kada ga parlament usvoji.

– Danas ipak nemamo taj konsenzus, jer je jedan deo nevladinog sektora izrazio određene sumnje. Za ovaj predlog zakona, na kome smo radili više od godinu dana, imamo podršku međunarodnih organizacija, ali ja želim da i u Srbiji svi podrže ovaj zakon jer on se i tiče svih nas. Nije ovo moj zakon, ovo je zakon za sve građane i građanke Srbije. I zato ne želim da on uđe u Skupštinu pre nego što rešimo sve nejasnoće. U narednom periodu nameravam da se sastanem sa svima koji imaju primedbe na ovaj predlog. Želim da u jednoj dobroj atmosferi, lišenoj i izborne tenzije, zajedno dođemo do još boljih i kreativnih rešenja, kako bismo postigli konsenzus – kaže Zorana Mihajlović.

Povlačenje zakona iz skupštinske procedure naišlo je na odobravanje dela nevladinog sektora koji je imao brojne zamerke na nacrt – počev od promene naziva zakona i izbacivanja oznake „rodno“ iz gotovo svih paragrafa, pa do primedbe da nema sankcija za nepoštovanje odredbi ovog zakona.

„To je spisak lepih želja, a ne zakon“, tvrdi Tanja Ignjatović, psiholog i predstavnica Autonomnog ženskog centra, koja je prisustvovala sednici Ženske parlamentarne mreže, održanoj dan uoči povlačenja zakona iz skupštinske procedure, na kojoj su predstavnici dela nevladinog sektora izneli primedbe u vezi sa zakonom.

A glavna primedba odnosi se na činjenicu da nisu predviđene sankcije, osim u sferi rada i medijskog izveštavanja.

– Mnogi članovi ovog zakona su nedorečeni, kao što je mehanizam za ostvarivanje rodne ravnopravnosti na lokalnom, pokrajinskom i nacionalnom nivou. I Zakon o ravnopravnosti polova, koji je donesen 2009, nedorečen je na isti način, pa su za šest godina, koliko se sprovodi, donete samo dve sudske presude – kaže Tanja Ignjatović i dodaje:

„Zakon o ravnopravnosti žena i muškaraca u nacrtu se zvao zakon o rodnoj ravnopravnosti. Na preimenovanje su primedbu imali i zaštitnik građana i brojne ženske nevladine organizacije, jer rod i pol nisu isto. Novim nazivom zakona iz njega se izbacuju gej, biseksualne i transseksualne osobe kao i osobe koje se rodno ne određuju prema podeli na muško i žensko.“

Zakonopisac je iz paragrafa odstranio sve oznake roda, pa u zakonu piše samo da je zabranjeno nasilje u porodici – uopšte se ne spominje nasilje nad ženama, iako su one žrtve u preko 90 odsto slučajeva porodičnog nasilja. Cela tema nasilja nad ženama ostala je izvan ovog zakona i nema mehanizama za prevenciju rodno zasnovanog nasilja – samo su prepisane odredbe iz drugih zakona.

Na pitanje zbog čega je zakon o rodnoj ravnopravnosti preimenovan u zakon o ravnopravnosti žena i muškaraca, Zorana Mihajlović kaže:

– Reč je o krajnje formalnoj stvari, a ne o tome da neko ne zna da rod i pol nisu iste stvari. Kada je tekst bio završen, Sekretarijat za zakonodavstvo tražio je da se naziv zakona promeni. Objašnjenje je bilo da Ustav Srbije ne poznaje termin „rodna ravnopravnost“, već samo termin „ravnopravnost žena i muškaraca“ koji se nalazi u članovima 15 i 62 Ustava Srbije. Ni ja nisam najsrećnija zbog ovakvog naziva zakona.

Prema rečima naše sagovornice, osnova za donošenje ovog zakona o rodnoj ravnopravnosti bio je model, odnosno forma koju je uradio zaštitnik građana Saša Janković.

– Kako ovaj zakon dotiče gotovo sve društvene sfere, što i jeste njegov najveći značaj, nužno je bilo da on upućuje na druge zakone i propise kako ne bi došlo do problema u funkcionisanju. Daću nekoliko primera: pitanje kućnog rada već je deo Zakona o radu, pitanjem učešća žena na izborima i njihovoj zastupljenosti već se bavi izborno zakonodavstvo. Lokalni mehanizmi za ravnopravnost i specijalističke usluge za lica koja su pretrpela nasilje deo su Zakona o lokalnoj samoupravi i socijalnoj zaštiti, jer se ova pitanja ne mogu uređivati drugim zakonima. Bitno je da ovaj zakon o rodnoj ravnopravnosti ili ravnopravnosti žena i muškaraca bude neka vrsta kape nad svim ovim zakonima.

Predlog zakona o ravnopravnosti žena i muškaraca predviđa da nadzor nad njegovom sprovođenjem obavlja ministarstvo nadležno za poslove ravnopravnosti žena i muškaraca, odnosno ravnopravnosti polova. U delu koji se odnosi na prava i obaveze poslodavaca i pružaoca usluga i zaposlenih, nadzor vrši Inspektorat za rad“, objašnjava Zorana Mihajlović.

Veliki deo primedbi NVO sektora odnosi se na to da se u zakonu uopšte ne spominje rodno zasnovano nasilje već samo nasilje, odnosno da je cela tema rodno zasnovanog nasilja ostala izvan ovog zakona i da su samo prepisane odredbe iz nekih drugih zakona na „temu“ nasilja.

Zorana Mihajlović ističe da je nasilje nad ženama prepoznato kao najgrublji oblik kršenja ljudskih prava žena i dodaje da će se na to obratiti posebna pažnja. Zato je, kaže, osim ovog predloga zakona planirano i usvajanje posebne strategije i akcionog plana za suzbijanje nasilja prema ženama u skladu sa ratifikovanom Istanbulskom konvencijom. Ona ističe da su nam potrebna nova i posebna zakonska dokumenta u borbi protiv nasilja nad ženama jer je reč o posebnom problemu.

„Da bi bilo uspeha u borbi protiv nasilja moraju se uskladiti porodični i krivični zakon, zakoni o policiji i krivični zakonik. Svim ovim propisima žene se moraju čuvati od nasilja. Tako će, na primer, pravna pomoć za žrtve rodnog nasilja biti deo budućeg zakona o besplatnoj pravnoj pomoći koji priprema Ministarstvo pravde.”

Ko mora da ima poverenika za rodnu ravnopravnost

Stari Zakon o ravnopravnosti polova predviđao je obavezu poslodavca koji ima više od 50 zaposlenih da ima osobu zaduženu za rodnu ravnopravnost. Po novom predlogu zakona ovu obavezu ima samo poslodavac sa više od 250 zaposlenih, a takvih je svega 0,3 odsto. Zbog čega je promenjena ova stavka?

„To je urađeno kako bi se ekonomski rasteretio veliki broj malih preduzeća i njihovih poslodavaca. Po evropskom standardima, srednja preduzeća su ona koja zapošljavaju više od 250 radnika. Što se tiče organa državne uprave, službi Vlade Srbije, organa autonomne pokrajine i jedinica lokalne samouprave, oni će bez obzira na broj zaposlenih morati da odrede koordinatora za rodnu ravnopravnost.

Značajno je napomenuti da privatni poslodavci više neće smeti da traže fotografije prilikom zapošljavanja niti da pitaju žene da li i kada nameravaju da zatrudne.

– Trudnice neće smeti da premeštaju na druge poslove i više neće biti diskriminisane kod napredovanja ili usavršavanja. Neće smeti mnogo toga toga što se sada u praksi dešava – ističe Zorana Mihajlović.

Gas sve jeftiniji, a opada broj kupaca

Iako je taj energent prošle godine pojeftinio za oko 23 odsto naša domaćinstva sve se ređe opredeljuju za njegovo korišćenje

U Srbiji već godinama oko 249.000 domaćinstava ili tek desetak odsto od ukupnog broja ima priključak na gas. Svi planovi i dugoročne projekcije, da će u Srbiji 2015. biti bar 450.000 tih potrošača – pali su u vodu. Pokazalo se i ovog puta da naši ljudi umeju da izračunaju troškove grejanja i da se ponašaju u skladu s njima, jer Srbija godinama ne uspeva da reši pitanje pariteta, odnosno razliku između cena energenata. Prosto rečeno, dokle god je kilovat sat struje za grejanje jeftiniji od gasa, pa čak i od čvrstog ogreva, nema govora o širenju gasovodne mreže, čak i da su nam kao što nisu izvori prirodnog gasa nadohvat ruke.



Na povećanje broja potrošača prirodnog gasa nije uticalo ni pojeftinjenje gasa za 23 odsto u toku prošle godine. Postavlja se logično pitanje – da li u datim okolnostima Srbija treba da traži alternativni pravac snabdevanja gasom? Možda domaću potrošnju možemo zadovoljiti zalihama u podzemnom skladištu gasa „Banatski Dvor” gde bi do kraja godine umesto 450 milijardi trebalo da se nađe milijardu kubika gasa. Čemu onda glavobolje oko „Južnog”, „Severnog”, „Turskog”... i ko zna sve kog gasovoda kada ga sve manje trošimo.

Prema poslednjim raspoloživim podacima „Srbijagas” snabdeva oko 95.000 domaćinstava i više od 600 industrijskih potrošača. Od 20.000 domaćinstava u Užicu, oko 13.500 ima mogućnost priključenja na gasovod, pokazala je studija rađena pre početka procesa gasifikacije grada. U Užicu se, prema poslednjim raspoloživim podacima tek 360 domaćinstava priključilo na gas.

Vojislav Vuletić, predsednik Udruženja za gas Srbije, kaže, da je gas do pre godinu dana bio skup za potrošače, zbog čega je oko 30 odsto njih samo u Vojvodini, gde je oko 200.000 gasifikovanih, objavilo korišćenje gasa.

– Danas više glavni problem nije tako visoka cena kubika, jer je prošle godine gas pojeftinio u više navrata, ali je cena priključka i dalje vrlo visoka. Ide do 1.000 i 1.500 evra. Šta našeg potencijalnog potrošača brine? Kada će mu se isplatiti tolika investicija i ko mu dugoročno garantuje prihvatljivu cenu gasa, kaže Vuletić.

Sve dok Srbija ne bude rešila pitanje pariteta cene energenata najveći broj domaćinstava i dalje će trošiti struju za grejanje.

Grejanje na gas gubi ekonomsku računicu. Ponajpre zbog nestabilne cene energenta na duže staze, a potom i zbog cene uvođenja instalacije do kotla. Godišnji troškovi za grejnu sezonu 2015–2016. godinu za stan od 60 kvadrata, za 16 sati grejanja dnevno uz temperaturu od 20 stepeni, iznose oko 48.800 dinara.

U istim zimskim uslovima komforno grejanje na daljinski sistem košta 79.900 dinara, a na struju (grejna tela i kotlovi) 120.800 dinara godišnje. I pored toga malo je korisnika gasa.

Uvek su, međutim, za domaćinstva pravi problemi bili ulaganje u instalaciju grejanja i cena priključka. Ulaganja su, presudno zavisila od kreditnih uslova (a oni nikad nisu bili povoljni za domaćinstva prosečnog imovinskog stanja), a cenu priključka je određivao sam distributer u zavisnosti od toga koliko je hteo da širi mrežu gasovoda.

Poseban razlog da se neko od potrošača opredeli za uvođenje gasa imalo je stalno licitiranje u pogledu snabdevanja gasom. Srbija te ima te nema alternativu, objašnjava jedan od analitičara sa Si enerđi portala.

A kad Srbija ima-nema alternativu ni pojedincu nije lako da se odluči za gas. U tim uslovima, pojedinac bira ono u šta je, koliko toliko, siguran.

Rada Maravić, direktor JP „Gas-Ruma” kaže da je broj domaćinstava koji se kod njih snabdevaju gasom stabilan. Tokom 2010. godine više od 6.554 domaćinstva trošilo je gas, da bi ih na kraju prošle godine bilo 6.569. Samo 15 više.

– Gas je lane pojeftinio tri puta. Ukupno 23 odsto. Ali i ta nova cena kubika za većinu domaćinstava nije prihvatljiva. Realno je očekivati da polako počnu da se vraćaju, jer danas više nema jeftinog grejanja, kaže ona.

Upitana da li je cena priključka, ili cena kubika glavni razlog slabe zainteresovanosti, Maravićeva smatra, da je ipak u pitanju cena gasa.

– Imamo priličan broj priključenih domaćinstava koja ne koriste gas, jer im je skupo, zaključuje ona.

Policijske patrole u zdravstvenim ustanovama

U zdravstvenim ustanovama od danas će biti prisutne policijske patrole, kako bi se zaustavili sve učestaliji napadi na zdravstvene radnike, saopštilo je Ministarstvo zdravlja.



"Ovo je dogovoreno u direktnoj komunikaciji ministra zdravlja Zlatibora Lončara i ministra unutrašnjih poslova Nebojše Stefanovića nakon još jednog napada na lekara na radnom mestu, koji se dogodio u utorak, 16. februara, u večernjim časovima u GAK Narodni front", navedeno je u saopštenju.

Pored prisustva policije, dogovoreno je da se ubrzaju već pokrenute izmene zakonskih propisa, kako bi se ovaj problem što efikasnije rešio na sistemski način.

"Ministarstvo zdravlja još jednom oštro osuđuje svaki napad na zdravstvene radnike, bilo da je verbalni ili fizički, i apeluje da se uspostavi komunikacija između pacijenata i medicinskih radnika na višem nivou uz obostrano uvažavanje i poštovanje, kako se ovakvi i slični incidenti više ne bi događali", zaključeno je u saopštenju.

NSZ raspisala javne pozive i konkurse

Nacionalna služba za zapošljavanje saopštila je da je danas raspisala javne pozive i konkurse, u cilju realizacije programa i mera aktivne politike zapošljavanja predviđenih Programom rada za ovu godinu.



Javni pozivi i konkursi Nacionalne službe za zapošljavanje objavljeni su u dnevnom listu Večernje novosti" i na sajtu www.nsz.gov.rs.

NSZ raspisala je javni poziv za dodelu subvencija za samozapošljavanje, javni poziv nezaposlenima romske nacionalnosti za dodelu subvencija za samozapošljavanje.

Takođe objavljen je konkurs za subvenciju zarade za osobe sa invaliditetom bez radnog iskustva, poziv poslodavcima za subvencije dela zarade korisnika novčane socijalne pomoći, kao i poziv za učešće u finansiranju programa obuke na zahtev poslodavca.

Kako se navodi u saopštenju, informacije o javnim pozivima i konkursima sva zainteresovana lica mogu dobiti u svakoj organizacionoj jedinici NSZ ili putem Pozivnog centra NSZ, pozivom na broj: 0800/300-301 (besplatan poziv iz fiksne telefonije).

Pomoć dobilo 33.000 poljoprivrednih domaćinstava u Srbiji

Ministarka poljoprivrede i zaštite životne sredine Snežana Bogosavljević Bošković istakla je da je zaključno sa januarom ove godine, Organizacija Ujedinjenih Nacija za hranu i poljoprivredu (FAO) distribuirala značajne količine pomoći za više od 33.000 domaćinstava u 41 opštini u Srbiji.

Snežana Bogosavljević Bošković je rekla da je pomoć distribuirana u okviru dva projekta pomoći poplavljenim područjima, finansirana iz pretpristupnih fondova, i najavila nastavak njihovog sprovođenja, kao i da je u planu distribucija dodatnih količina pomoći u narednom periodu, saopštilo je Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine.



Iz prepristupnih fondova EU IPA 2012 programskog ciklusa je za projekat namenjen sanaciji i obnovi nakon poplava izdvojeno 8.000.000 evra za poljoprivredu, odnosno direktnu pomoć malim poljoprivrednim domaćinstvima, rekla je Bogosavljević Bošković na konferenciji FAO "Predstavljanje dosadašnjih rezultata i daljih planova za pomoć poljoprivrednim domaćinstvima u Srbiji".

Ministarka je dodala da je Evropska unija, u sklopu druge faze Programa pomoći poplavljenim područjima u Srbiji, iz IPA 2014 programskog ciklusa odobrila projekat vredan 1,5 miliona evra u

trajanju od godinu dana, za pomoć malim poljoprivrednicima na istoku Srbije, koji je započeo u novembru 2015. godine.

Obuhvaćene su sledeće opštine i gradovi – Majdanpek, Negotin, Svrlijig, Zaječar, Boljevac, Kladovo i Knjaževac.

Projekat, koji finansira EU, sprovodi FAO, u bliskoj saradnji sa Ministarstvom poljoprivrede i zaštite životne sredine i Kancelarijom za upravljanje javnim ulaganjima i lokalnim samoupravama, podsetila je Bogosavljević Bošković.

Projektom je predviđeno da će mali poljoprivrednici, koji su imali štetu od poplava, ali i drugih elementarnih nepogoda, dobiti pomoć u vidu sadnog i semenskog materijala, đubriva, stočne hrane, plastenika, košnica, kao i poljoprivredne opreme i alata, precizirala je Bogosavljević Bošković.

Ministarka je podsetila da je sektor poljoprivrede bio jedan od najteže pogođenih u katastrofalnim poplavama koje su pogodile Srbiju u maju 2014. godine, ali da su Vlada Srbije i Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine, uz značajnu pomoć međunarodnih partnera i donatora, uspeli da u najkraćem mogućem roku otklone najveći deo štetnih posledica nastalih posle ove velike nepogode.

"Na ovom mestu potrebno je, pre svega, izraziti zahvalnost partnerima iz Evropske Unije, koji su brzo i pravovremeno reagovali, kako u smislu hitne intervencije i angažovanja specijalnih timova i opreme na poslovima neposrednog spašavanja ljudi i imovine, tako i u pogledu kasnijeg obezbeđivanja značajnih sredstava bespovratne pomoći namenjene obnovi postradalih područja", istakla je Bogosavljević Bošković.

Šef delegacije EU u Srbiji Majkl Davenport rekao je da je pomoć poljoprivredi Srbije koju je EU finansirala u iznosu od gotovo 10 miliona evra, deo ukupne nepovratne pomoći od 150 miliona evra koju je Unija dala za sanaciju šteta od poplava u Srbiji.

Davenport je istakao da je oko 108.000 ljudi u Srbiji imalo konkretnu korist od projekta, koji sprovodi FAO, uzimajući u obzir ne samo nosioce, već i članove poljoprivrednih domaćinstava.

Ambasador je zahvalio Ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine na dosadašnjoj saradnji zahvaljujući kojoj je projekat uspešno realizovan, najavljujući njen još intenzivniji nastavak.

"Ulazimo u najteži deo reformi i MMF to razume"

Predsednik Saveta guvernera NBS Nebojša Savić izjavio je da će MMF u Srbiji analizirati sve što je urađeno do sada.



Kako je naveo, analiza će se odnositi na monetarni, fiskalni i strukturni deo i to će u svakom slučaju biti revizija koja će dati jasna opredeljenja šta je urađeno do sada i gde treba dati gas i više insistirati.

"Očekujemo da sredinom godine dobijemo jednu celovitu ocenu. Mi smo ušli u drugu godinu realizacije tog programa koji traje tri godine. Prva godina je završena uspešno, smanjen je deficit u budžetu, ulazimo u najteži deo, tu su strukturne reforme, reforme javnih preduzeća, racionalizacija koja je potrebna pored one koja je već učinjena",

rekao je Savić za RTS.

On je dodao da se može reći da MMF i Svetska banka imaju razumevanja kada se radi o restrukturiranju velikih preduzeća i reformi javnih preduzeća.

"To je razumljivo, to je politički najteže izvesti. Iz ekonomskog ugla znamo šta treba da radimo, pitanje je političke izvodljivosti, politička spremnost postoji", rekao je Savić.

Podsetio je da je prethodni zaključak MMF bio da je sredina ove godine rok do kada treba rešiti pitanje privatizacije preduzeća koja su na spisku.

Savić je napomenuo da **Srbija mora da isporuči rezultat, ne zato što to MMF traži, već je to nešto što moramo da uradimo zbog nas.**

"Ono što je ključno je da je nama to potrebno da bismo uspeli našu privredu da dovedemo na putanju gde ćemo sa dnevnog reda da skinemo pitanje javnog sektora i restrukturiranja nekolicine velikih preduzeća", rekao je Savić.

Misija Međunarodnog monetarnog fonda došla je juče u Beograd, a danas počinju zvanični razgovori predstavnika MMF sa vlastima u Srbiji. MMF je međutim najavio da će ocenu ove revizije dati tek po izboru nove srpske vlade.

Međunarodni sajam turizma u Beogradu

Međunarodni sajam turizma pod sloganom "Gde još niste bili" počinje danas, a svečanom otvaranju će prisustvovati premijer Srbije Aleksandar Vučić.

Turistička ponuda Srbije biće, kao i svake godine, predstavljena u hali četiri Beogradskog sajma, a glavna tema biće Dunav i jezera, najavila je nedavno direktorka Turističke organizacije Srbije (TOS) Marija Labović.

Ona je istakla da će na Sajmu biti predstavljeni veliki turistički potencijal - prirodna bogatstva i lepote, kao i kulturno istorijsko nasleđe Srbije.

"Ove godine tema naše prezentacije su Dunav, reke i jezera, a u fokusu predstavljanja na Beogradskom sajmu biće i obeležavanje jubileja - 160 godina od rođena velikog naučnika Nikole Tesle", rekla je Labović.

Kako je istakla, na štandu TOS-a biće organizovan "Teslin kutak" gde će posetioći moći da vide različita dostignuća velikog naučnika.

"Kako smo hteli da pokažemo da vodimo računa i o našim mladim nadama i inovatorima ove godine će posebna novina biti promocija proizvoda koji je rezultat istraživanja i doktorske disertacije mladog naučnika

Petra Pejića. Povezaćemo njegovu mobilnu aplikaciju sa našom brošurom 52 vikenda u Srbiji tako da će korisnici moći da vide tri de virtuelne ture turističkih atrakcija", objasnila je Labović.

Takođe je rekla da će biti nastavljena i promotivna kampanja podrške merama Vlade Srbije za podsticaj domaćeg turizma.

Premijer Srbije će, kako je najavljeno, posle svečanog otvaranja Sajma posetiti više štandova, između ostalog i štand Er Srbije.



Efektiva Vučiću: Rok je istekao, nema odgovora

Udruženje Efektiva radikalizovalo je borbu za prava oštećenih klijenata zaduženih u švajcercima, nakon što premijer Srbije nije odgovorio na njihovo pismo.



“Nakon upućenog otvorenog pisma premijeru Srbije Aleksandru Vučiću na koje nismo dobili odgovor u predviđenom roku, udruženje nastavlja borbu za prava oštećenih klijenata u švajcarskom franku radikalizacijom protesta”, navodi se u saopštenju Efektive.

Kako piše u saopštenju, premijeru i ostalim članovima vlade biće skrenuta pažnja na njihove problem transparentom “Stop bankarskom teroru – Ko vlada, Vučić ili banke?”, koji će svakodnevno biti istaknut ispred Vlade Srbije, sve dok ih država ne zaštiti.

“Time skrećemo pažnju članovima vlade i premijeru na to da naš problem nisu rešili, da na naš zahtev nisu čak ni odgovorili i da su time dopustili da o sudbinama 20.000 porodica odlučuju strane banke, dok nas država ne štiti”, piše Efektiva.

Najavljuju i još dve akcije narednih dana.

Članovi Udruženja bankarskih korisnika "Efektiva" protestovali su 7. februara u Beogradu zahtevajući da se krediti u švajcarskim francima konvertuju u evro i uputili pismo premijeru Srbije jer "kapacitet funkcije koju obavlja omogućava mu da nešto uradi".

Za to su mu dali rok od osam dana.

Kurir

ZANATLIJE NA CENI: U Nemačkoj bravare plaćaju 12 puta više nego kod nas!

Strani poslodavci cene naše radnike, pa im, pored višestruko veće zarade, plaćaju i troškove prevoza, obrazovanje, kurseve nemačkog jezika i druge beneficije

Dok bravari i vodoinstalateri u Srbiji jedva sastavljaju kraj s krajem živeći od minimalca od oko 200 evra, u Nemačkoj ih očekuje zarada i do 2.500 evra.

VREDNOVANJE TRAŽENIH PROFILA KOD NAS I U EU

ZANIMANJE	SRBIJA	NEMAČKA
Mehatroničar	/	9.800
Lekar	500	3.000-5.000
Tehničar automatizacije	/	4.000
Elektroinženjer	518	4.340
Građevinski inženjer	470	3.654
Elektrotehničar	322	3.200
Zidar	273	3.000
Bravar	205	1.500-2.500
Negovatelj	230	2.150
Mašinovođa	470	2.000
Vodoinstalater	205	2.000
Medicinska sestra	286	1.900
Pekar	280	1.800
Konobar	215	1.300

* iznosi prosečnih plata u evrima

Da Nemci vape za bravarima dokazuju i regionalni portali za zapošljavanje, na kojima su objavljene ponude koje je teško odbiti, budući da strani poslodavci za 35 sati rada nedeljno, uz plaćen put do Nemačke, pa čak i zdravstveno i penziono osiguranje, nude i do 12,5 puta veću zaradu nego u Srbiji.

- Plata je u slučaju bravara od 1.500 do 2.500 evra mesečno. Dakle, to se odnosi na 35 radnih sati nedeljno, a mogući su i prekovremeni sati koji se plaćaju do 25 odsto više - objasnio je Nikša Demović s portala Posao.hr. Međutim, i domaći sajtovi za traženje posla obiluju oglasima inostranih poslodavaca koji su u potražnji za stolarima, zidarima i ostalim zanatlijama, a čiji je posao u Srbiji potcenjen i smatra se neuglednim.

Da zanatske radnike u evropskim zemljama očekuju mnogo plaćenije satnice potvrđuje za Kurir Goran Rodić, potpredsednik Privredne komore građevinske industrije.

- Srbi najčešće idu preko detašmana u Nemački, Irsku i Švedsku. U svetu je velika falinka zanatske elite. Mnogo malo ima onih pravih zanatlija i oni su dobro plaćeni. Na primer, u Srbiji su zidari plaćeni dva do dva i po evra po satu, u Francuskoj to ide od 25 do 30 evra po satu - objašnjava Rodić.

U nemačkom zavodu za zapošljavanje u decembru je bilo 591.000 oglasa za radna mesta, od čega su najtraženiji mašinski i automobilski tehničari, radnici u industriji metala i zdravstveni radnici. Najplaćenije zanimanje je posao mehatroničara, stručnjaka koji objedinjuje znanja iz oblasti mašinstva, ali i mašinovođe, koji zarađuje oko 9.800 evra mesečno. Kako vozač lokomotive u Srbiji zarađuje oko 470 evra sa svim dodacima, ispada da bi za isti posao u Nemačkoj zaradio četiri puta više.

S obzirom na to da u svetu ima sve više starih ljudi, tako je i posao negovatelja, koji se smatra i poslom budućnosti, nalazi u samom vrhu najtraženijih zanimanja. Prosečna plata negovatelja u Srbiji je 230 evra, dok u Nemačkoj može da zaradi 2.150 evra. Osim zarade koja je najmanje 10 puta veća, nemački poslodavci nude mnogo bolje poslovne uslove. Radnici mogu da očekuju da će im prekovremeni sati biti plaćeni do 25

odsto više, a rad praznicima i nedeljom od 50 do 100 odsto više. Takođe, očekuju ih i regresi, dugoročni ugovori, oprema za rad i plaćen put.

Činjenice

ŠTA NUDE GAZDE U NEMAČKOJ

regres za odmor i Božić
plaćen prekovremeni rad i rad za praznike
ugovor na neodređeno
opremu za rad
bonus po učinku
službeni mobilni telefon
obuku
školu jezika
brigu o zaposlenom

SAVETI PRED PUT U INOSTRANSTVO

saznajte što više o poslodavcu
saznajte gde ćete i šta raditi - saznajte uslove koji su potrebni, odnosno ono što će ispuniti poslodavac
saznajte da li će vam se u
zemlji u koju idete priznati kvalifikacije koje imate
proverite da li je agencija koja posreduje licencirana
ne krećite bez radnih dozvola ili vize
ne krećite bez ugovora o radu ili bez pisma o namerama

NSZ POSAO ODBILO 600 LJUDI

Nacionalna služba za zapošljavanje prošle godine je sa evidencije obrisala više od 600 ljudi zbog odbijanja ponuđenih poslova ili nejavljivanja poslodavcu kod kojih ih je uputila NSZ.

Najtraženija zanimanja u 2015. i dalje su bili IT stručnjaci, mašinski inženjeri, inženjeri elektrotehnike, ekonomisti, pravnici, lekari opšte medicine i farmaceuti. Ovo su visokoobrazovni profili koji najbrže dolaze do posla u Srbiji.

Berza struje ipak neće smanjiti cenu kilovata

Korist od otvaranja SEEPEX imaće pre svega učesnici na toj berzi, a građani indirektno kroz stabilnost snabdevanja



Startovanje rada srpske berze struje SEEPEX najviše će obradovati trgovce ovim energentim, dok građani ne treba da očekuju smanjenje cene električne energije, koje su već sada na „istorijskom minimumu“, tvrde stručnjaci.

To je juče potvrdio i direktor SEEPEX Miloš Mladenović na skupu povodom početka rada berze - Sa novim kompanijama povećaće se likvidnost, ali ne mora da znači da će automatski pasti cene struje, jer su one sad na istorijskom minimumu - rekao je

Mladenović i dodao da je u Srbiji sad 50 odsto tržišta slobodno. Da potrošači neće osetiti neke konkretne

posledice s otvaranjem berze struje smatra i bivši zamenik ministra energetike Slobodan Ružić.

Dominantni igrač

- Na berzi će trgovati snabdevači električnom energijom, kvalifikovani kupci, trgovci i proizvođači, i trebalo bi rad berze dugoročno da doprinese smanjenju opšteg nivoa cene struje u regionu. Međutim, treba imati u vidu da je cena struje u Srbiji još uvek niža od berzanske, tako da ne treba očekivati da će rad berze direktno doprineti daljem pojeftinjenju kilovata. Kod nas se cena struje veštački drži ispod ekonomskog nivoa zbog politike Vlade i EPS kao dominantnog igrača, ali će radom berze kroz neko vreme opšti nivo cena da se smanji, pa cene neće rasti onoliko koliko bi inače rasle - ocenjuje Ružić.

Inače, berzu SEEPEX formirale su „Elektromreže Srbije“ i Evropska berza električne energije EPEX SPOT, i prvog dana je na berzi prodato 1.925 megavat-časova po prosečnoj ceni od 23,83 evra po megavat-času.

Bez poskupljenja u maju

Ministar energetike Aleksandar Antić pohvalio se da je Srbija prva od zemalja jugoistočne Evrope i Evropske energetske zajednice u kojoj je počela da radi berza struje, i dodao da struja neće poskupeti od maja. Generalni direktor EMS Nikola Petrović naveo je da je otvaranjem organizovanog trgovanja strujom EMS ispunio jednu od obaveza za pridruživanje EU, kao i da su time poboljšani uslovi za investitore u Srbiji.

SKANDALOZNO: Dimničari nezakonito uzeli Beograđanima osam miliona evra!

Grad Beograd pet godina ne raspisuje tender za izbor pružaoca dimničarskih usluga, već taj posao poverava privatnoj firmi „Dimničar“. Time je prekršen Zakon o komunalnim delatnostima, povređena konkurencija, a korisnici plaćaju monopolsku cenu

Beogradske vlasti već pet godina dozvoljavaju privatnoj firmi „Dimničar“ da nezakonito pruža odžičarske usluge na teritoriji prestonice, zahvaljući čemu to preduzeće godišnje od Beograđana inkasira oko 200 miliona dinara, odnosno oko osam miliona evra za pet godina.

POSLOVANJE „DIMNIČARA“

godina	prihod	dobit
2014.	224.254.000	2.679.000
2013.	192.845.000	9.951.000
2012.	191.605.000	17.824.000
2011.	191.726.000	5.034.000

*izvor APR, iznosi u dinarima

Naime, iako je 2011. stupio na snagu novi Zakon o komunalnim delatnostima, koji propisuje obavezno raspisivanje tendera za izbor najpovoljnijeg pružaoca dimničarskih usluga, Skupština Beograda to nikad nije učinila. Tako Beograd ove usluge bez javne nabavke poverava „Dimničaru“, koji na taj način već 17 godina praktično drži monopol nad dimničarskom delatnošću u glavnom gradu.

Rade po ugovoru iz '89.

Skupština Beograda je još 1989. godine sklopila ugovor sa u to vreme društvenim preduzećem „Dimničar“, koje je u međuvremenu reorganizovano u privatno akcionarsko društvo za održavanje dimovodnih i ložnih uređaja. Rešenjem o poveravanju ove delatnosti nije određen rok do kad će „Dimničar“ obavljati taj posao. Grad od tada nijednom nije raspisao javni poziv za nabavku pružaoca dimničarskih usluga, čime je prekršeno i jedno od osnovnih načela Zakona o komunalnim delatnostima da jedinica lokalne samouprave mora da obezbedi konkurenciju u obavljanju delatnosti.

Dragan Dobrašinović iz Koalicije za nadzor javnih finansija navodi da su, osim povrede konkurencije, oštećeni i sami građani koju ovu uslugu plaćaju.

Naplata kroz „Infostan“

- Da je bilo tendera, sigurno bi došlo do niže cene usluge. Oštećuju građane zbog nekih ličnih interesa. Čak i da postoji samo jedna zainteresovana firma, oni su dužni da sprovedu nabavku, pa da pregovaraju - ističe Dobrašinović za Kurir.

Prema dostupnim podacima, „Dimničar“ održava oko 136.000 odžaka u prestonici, a trenutno zapošljava 71 radnika. Građani njihove usluge plaćaju kroz sistem objedinjene naplate, odnosno mesečno preko „Infostana“, i cena je 1,38 dinara po kvadratu stana. Iz preduzeća „Dimničar“ nisu želeli da odgovore na pitanje po kom kriterijumu je njihovo preduzeće izabrano za obavljanje komunalne delatnosti.

Reon Dimničara

POVERENE OPŠTINE

- Voždovac
- Vračar
- Zvezdara
- Zemun
- Novi Beograd
- Palilula
- Rakovica
- Savski venac
- Stari grad
- Čukarica

OPŠTINE U KOJIMA IM ZA RAD TREBA SAGLASNOST GRADA

- Barajevo
- Grocka
- Lazarevac
- Mladenovac
- Obrenovac
- Sopot

Skupština Beograda

KRŠE ZAKON JER NEMAJU MERILA

Iz Skupštine Beograda potvrđuju da ne rade u skladu sa zakonom, ali se pravdaju da još od 2011. čekaju podzakonski akt koji bi im to omogućio.

- Da bi se poveravanje delatnosti moglo sprovesti na način propisan zakonom, Grad Beograd mora prethodno izvršiti odgovarajuću analizu potreba u ovoj oblasti i pripremiti čitav niz akata koji prethode poveravanju. Za adekvatnu pripremu ovih akata očekujemo donošenje podzakonskog akta u skladu sa Zakonom o komunalnim delatnostima koji treba da odredi merila za obavljanje komunalnih delatnosti - navode iz gradskog Sekretarijata za komunalne i stambene poslove. Ministarstvo građevine nije odgovorilo Kuriru o kakvom podzakonskom aktu je reč.



STRANPUTICE PUTEVA SRBIJE Drobniak ojadio putare

Oko 2.100 radnika „Puteva Srbije“ primilo je umanjenu januarsku platu jer Vlada nije prihvatila plan poslovanja tog preduzeća za 2016, saznaje „Blic“.

Plate radnika umanjene su u proseku za 4.000 dinara. Ovako oštra sankcija usledila je zato što je direktor „Puteva“ Zoran Drobniak pokušao da u budžet firme za ovu godinu uknjiži šest milijardi dinara više iz državne kase. Međutim, Vlada je odbila takav plan poslovanja.

Izvor „Blica” iz Vlade Srbije tvrdi da je uvećanje prihoda po osnovu subvencija uočio ministar privrede Željko Sertić, kod koga je na sto i stigao predlog plana poslovanja za 2016.



sagovornik.

- Sertić je primetio da su umesto dogovorene 1,2 milijarde dinara u plan „Puteva“ upisane 7,2 milijarde, što je ukupan iznos investicija za 2016, a ne izdvajanje države. U taj iznos država je računala i prihode „Puteva“, ali Drobnjak je na njih zaboravio. Sertić je tražio od Drobnjaka da što pre postupi po uputstvu Vlade i umanju subvencije. Dok to ne uradi, cenu njegove neodgovornosti plaćaće radnici, kojima su januarske zarade umanjene od 3.000 do 10.000 dinara - tvrdi naš

Zoran Drobnjak je potvrdio saznanje „Blica“.

- Januarska plata je umanjena jer nam Vlada nije usvojila plan poslovanja za 2016. Grešku ćemo ispraviti danas na sednici Nadzornog odbora, gde ćemo u plan uvrstiti 1,2 milijarde dinara od subvencija. Ostalih šest nadam se da ćemo dobiti nakon obavljenih radova. Mislim da ovo nije razlog za smenu, ali ako Vlada nije zadovoljna mojim radom, može i da me smeni - kaže Drobnjak za „Blic“.

Građevinski stručnjak Goran Radić smatra da „Putevi“ ne mogu da prežive samo od putarine.

- Subvencije treba da postoje, ali ako se pokaže da je bilo zloupotreba sa državnim parama, svaki direktor javnog preduzeća treba da položi račune - kaže Radić.

SVE DROBNJAKOVE BRLJOTINE

- Tužilaštvo za organizovani kriminal podiglo je optužnicu protiv Drobnjaka zbog sumnje da je u aferi „Nuba invest” oštetiio državu za 2,5 miliona dinara

- Državni revizor u izveštaju iz 2010. naveo da „Putevi” od 2008. nisu uplatili u budžet Srbije 158 miliona dinara za putarine

- Loš ugovor za rekonstrukciju Gazele, kada je cena sa 30 miliona evra narasla na 60 miliona

- Posle dve saobraćajne nesreće na putu Beograd - Novi Sad, u kojima je jedna osoba poginula, izjavio da bi „i čorav video“ neobeležene stubove

- Prepirao se sa premijerom Vučićem: tražio 10 milijardi dinara da bi rad „Puteva” bio bolji i tvrdio da je preduzeće u minusu zbog velike amortizacije, a ne zbog lošeg rukovođenja.

Ispitati kako je trošen državni novac

Ministar privrede Željko Sertić je, kako saznajemo, tražio da se detaljno ispita kako su „Putevi“ trošili novac koji su prošle godine dobili iz državne kase.

Izvor „Blica“ kaže da je nezadovoljan i premijer Vučić. „Premijer smatra da ‘Putevi’ moraju da zarade više para od putarina i da praksa velikih subvencija mora da se zaustavi“, kaže naš sagovornik.

U SRBIJI JE I SIROMAŠTVO SKUPO Hoćeš pomoć- plati taksu od 2.000 dinara

Cena siromaštva u Srbiji nije mala jer građani, da bi dokazali da spadaju u sve veću kategoriju socijalno ugroženih i nezaposlenih, za to moraju da izdvoje i do 2.000 dinara.

Da je to tačno uverila se Jasmina Novović iz Beograda, koja je da bi dobila blizu 8.000 dinara mesečne socijalne pomoći, morala da plati razna uverenja i izdvoji više od 2.000 dinara.

- Morala sam da platim taksu za izdavanje uverenja o stečenoj školskoj spremi, uverenje o prebivalištu, a da ne govorim o brojnim papirima i kopijama koje moraju da se plate. Sve u svemu, ja sam izdvojila više od 2.000 dinara da bih se prijavila da sam nezaposlena i da bih dobila mesečnu socijalnu pomoć od 7.900 dinara. Objasnjeno mi je da se prvi put prijavljujem i da to mora da se plati - kaže Novovićeva.

I iz Ministarstva rada i zapošljavanje kažu da procedura jeste složena, budući da je članom 112 Zakona o socijalnoj zaštiti propisano da se sredstva za pokriće troškova postupka za ostvarivanje prava iz ovog zakona, o čijem se obezbeđenju stara Republika, obezbeđuju u budžetu Srbije - rečeno je u PR službi tog ministarstva.

MUP: Plaća se samo prva prijava

Iz MUP-a nismo uspeli da dobijemo zvanično obrazloženje zašto se naplaćuje uverenje o prebivalištu budućim korisnicima socijalne pomoći. Nezvanično nam je rečeno da bez pismenih dokaza iz nadležnog centara za socijalni rad da se radi o socijalno ugroženoj kategoriji taksa mora da se plati, odnosno problem postoji kod onih koji se prvi put javljaju da ostvare ovo pravo.



Altiparmakov: Opasno kašnjenje u realizaciji aranžmana sa MMF-om

Član Fiskalnog saveta Nikola Altiparmakov izjavio je za Radio-televiziju Vojvodine da Srbija uveliko kasni sa strukturnim reformama, koje uključuju smanjenje broja zaposlenih u javnoj upravi i sređivanje stanja u javnim preduzećima, a od kojih zavisi i nastavak aranžmana sa ovom međunarodnom organizacijom. Komentarišući mogući ishod predstojeće kontrole sprovođenja dogovorenog aranžmana, a posebno u svetlu najavljenih izbora, on je u emisiji "Pravi ugao" RTV-a naveo da samo MMF može da iznese ocenu da li je Vlada Srbije zaslužila pozitivnu ocenu. Ukazao je, međutim, da bi kašnjenje sa strukturnim reformama moglo da bude problematično za Srbiju.



"Izvršna odluka o reviziji četvrtog dela aranžamana sa MMF-om moći će da se donese tek nakon izbora i formiranja nove vlade, odnosno za tri-četiri meseca", ukazao je on govoreći o mogućim rezultatima redovne godišnje kontrole povodom aranžamana vrednog 1,2 milijarde evra sa MMF-a, a čija delegacija će narednih dana boraviti u Srbiji.

Komenatirajući optimizam premijera u tom pogledu, Altiparmakov, je kazao da posle pozitivnih ocena za fiskalnu konsolidaciju tokom 2015. godine, dolazi teži deo posla, a to je racionalizacija broja zaposlenih u javnom sektoru koja kasni, te sređivanje stanja u javnim preduzećima.

"Prva godina je bila politički bolna, a druga i treća zahteva strukturne reforme koje su mnogo bolnije. A kašnjenje strukturnih reformi može da dovede u pitanje sve što je do sad učinjeno", napominje on.

Podsetio je da se Vlada Srbije obavezala na smanjenje broja zaposlenih u javnom sektoru, reformu EPS-a Srbijagasa i Željenica Srbije, te rešavanje problema preduzeća u restrukturiranju – ali da u realizaciji tih obaveza ima dosta kašnjenja.

Povodom navoda premijera da je deficit ispod granica dogovorenih sa MMF-om i da je sprečen bankrot, kao i da je u januaru ove godine zabeležen budžetski suficit – Altiparmakov je naveo da aranžman sa MMF-om ima 12 revizija i da se u svakoj rešava neki od problema.

"Ultimativni cilj trogodišnjeg aranžmana je smanjenje deficita, odnosno zaustavljanje rasta javnog duga. Zato je ključno da fiskalna konsolidacija bude uspešna tokom tri uzastopne godine. Mi smo imali smanjenje deficita u 2015. godini, čemu su doprinele mere smanjenja plata i penzija i nešto bolja poreska naplata. Međutim, deficit je i dalje visok – 3, 7 odsto BDP-a, a mora da se smanji ispod tri odsto, zbog toga su neophodne strukturne reforme", objasnio je.

Prema njegovim rečima, ostvareni suficit u januaru kojim se hvali premijer, predstavlja ponavljanje priče iz prethodne godine kada je fiskalni deficit bio manji od planiranog, ali je to bio rezultat privremenih efekata, što se na kraju potvrdilo u decembru, kada je deficit bio duplo veći nego od januara do novembra.

Dodao je i da je januarski višak ostvaren pošto su sredstva od prodaje frekvencija za mobilnu telefoniju proknjižena u tom mesecu, kao i zbog toga što su PIO fondu preneti manji sredstva, te zbog toga što su akcize naplaćene više zbog promene kalendara.

Ocenio je da se ipak ne mogu na osnovu jednog meseca donositi zaključci, već da mora da se pogleda šira slika.

"Mi smo se obavezali da će rashodi za plate u sektoru države smanjiti na sedam odsto BDP-a, a sad su na devet procenata. Sudeći po trenutnim planovima, to nije ostvarivo. Postoje dva načina da se to reši: otpuštanja ili smanjivanje plata. Verovatnije je da to bude otpuštanje, pošto su plate već smanjivane, ali do toga neće doći u planiranom periodu", naveo je on.

Upitan može li država da se odrekne subvencionisanja propalih javnih preduzeća, poput RTB Bora i Resavice, od kojih zavisi opstanak hiljada porodica i život u jednom regionu u Srbiji, Altiparmakov je istakao da ni jedna država, pa ni Srbija, ne može sebi da dozvoli da poreski obveznici snose troškove negativnog poslovanja svih javnih preduzeća.

"Ovde država treba da napravi prioritet i na osnovu budžetskih mogućnosti saopšti kome idu subvencije, a ostali moraju u bankrot", smatra on.

U tom pogledu ukazao je i na probleme u subvencionisanju Železare Smederevo, navodeći da je u konkretnu neophodnosti racionalnog upravljanja novcima poreskih obveznika, nemoguće sve gubitke finansirati jer to onda potapa sve.

"Potreban je strateški plan i određivanje prioriteta. A u slučaju Železare, problem je i to što po ugovorima sa MMF-om i EU mi više ne možemo državnu pomoć da ulažemo ka Železari. Ili će se praviti aranžman sa kineskim partnerima ili će Železara morati da se izdržava sama", napomenuo je.

Prema njegovim rečima, u decembru prošle godine trebalo je da se ide u reblans budžeta zbog promašaja u predviđanju sredstava za poljoprivredne subvencije, na šta je upozoravao Fiskalni savet.

"Ako je greška napravljena, onda je trebalo da se to prizna i da prođe kroz rebalans. A taj promašaj bi bio daleko manji i benigniji od rebalansa u prethodnim godinama, gde se rebalans koristio za legalizaciju javne potrošnje i povećanje deficita", rekao je on.

Altiparmakov je upozorio da u ovoj godini dolaze na naplatu i obaveze po osnovu kredita koje je uzimala bivša SFRJ, 70-ih i 80-ih godina, što je, kako je naveo, i važan podsetnik da je ključno da se zaustavi rast javnog duga i deficita, "jer se krediti olako uzimaju a otplaćuju se desetinama godina".

"Ove deficite koje smo akumulirali godinama plaćaće naša deca i unuci. Javni dug 2008. godine bio je osam milijardi evra, a sad je 25 milijardi", istakao je on.

On je naveo i da je Fiskalni savet još 2014. godine izrazio skepsu da će plan o otputanju 75.000 zaposlenih javnom sketoru u toku od tri godine, kako je dogovreno sa MMF, biti realizvan. Pokazalo se, dodaje, da je taj plan neostavriv, jer je već 2016. godina, a još nije bilo tih otpuštanja.

"To znači da će MMF u sledećim revizijama morati da pogleda i traži alternativne izvore uštede", upozorio, dodajući da je smanjenjem penzija i plata samo polovično nadomeštena šteta njihovog nerealnog povećanja 2008. godine.

Altiparmakov je kazao da je dobro što Srbija nije prihvatila kontroverzni koncept Svetske banke da privatni penzioni fondovi zamene državne, jer se pokazalo da je takva radikalna reforma koja je sprovedena u Mađarskoj i Poljskoj bila pogrešna, zbog čega se od nje i u tim zemljama odustalo.